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Die drei Sektoren U, V und W eines U | V | W |Markt{ Produktion
Unternehmens sind nach dem Leontief-
Modell gemiB nachstehender Tabelle ujs0j20 12| 150
miteinander und mit dem Markt ver- Vio|b 12| 28 200
flochten. Die Zahlenangaben erfolgen |[W| ¢ [ 0 | 84 | 6 120
in Mengeneinheiten (ME).

Bestimmen Sie die Werte a, b und ¢ und geben Sie deren Bedeutung an. (4 BE)

Berechnen Sie mithilfe der Inputmatrix A die Marktabgaben der einzelnen Sekto-
ren bei einer Produktion von 100 ME im Sektor U, 150 ME im Sektor V und 80
ME im Sektor W. (3 BE)

Aufgrund von verinderten wirtschaftlichen Rahmenbedingungen entsteht die
folgende Situation:

— Die Marktabgabe von Sektor V sinkt auf 10 ME,

— die gesamte Produktion von Sektor U verbleibt im Unternehmen,

— Die Sektoren V und W produzieren gleich viel.

Ermitteln Sie den neuen Konsumvektor und den neuen Produktionsvektor. (5 BE)
Aufgrund neuer technischer Entwicklungen entsteht filir die Produktion eine

neue Technologie. Dies fiihrt zu einer génzlich neuen Inputmatrix, bei der zwei

Eintrige aufgrund nicht abgeschlossener Umstrukturierungen noch variabel
sind: :

0,2 0,1 t
Ajpew =| 0,1 0,1 0 | mit teRund t >0; es wird die Produktion
0,05 t-0,5 0,3

100
X =| 200 | angestrebt.
100]
Ermitteln Sie hierflir das groBtmdogliche Intervall der t-Werte. (7BE)
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In einem Koordinatensystem des R? sind die Punkte A(—4|0 |0), B(-1|-1]1)
und C(0|-3|1)sowie die Ebenenschar F, : —2x; +ax, +5X; +8=0 mit ae R
gegeben.

Die drei Punkte A, B und C spannen die Ebene E auf. Bestimmen Sie je eine
Gleichung der Ebene E in Parameter- und Koordinatenform.

(Mogliches Teilergebnis: E:4x; +2x, -10x3 +16=0) (5 BE)
Ermitteln Sie die gegenseitige Lage der Ebenen E und F, in Abhéngigkeit von a.
(4 BE)
Bestimmen Sie den Wert a so, dass die zugehérige EbeneF, den Punkt
Z(-2|1|-3)enthilt. (2 BE)
Im Folgenden gilt: a=3.
Die zugehdrige Ebene F; lautet somit: Fj : —2x +3X, + 5%5 +8=0.
Ermitteln Sie eine Gleichung der Schnittgeraden s der Ebenen E und F;.
-2 5
(mdgliches Ergebnis: s: X=| -4 |+t-| 0|, telR) (4 BE)
0 2
Der Punkt A'entsteht durch Spiegelung des Punktes A am Punkt Z aus 2.3.
Berechnen Sie die Koordinaten von A’. (2 BE)
Die Ebene J wird durch die Gerade s und den Punkt
A'(0]2]|-6) festgelegt. Geben Sie eine Gleichung J E
von J an.

I")i'e nebenstehende Skizze zeigt die Ebenen E und J.
Ubertragen Sie die Zeichnung auf Thr Blatt und er-
ginzen Sie die Zeichnung durch die Ebene F; sowie

die Punkte A, A" und Z. (4 BE)



